



Большая перемена

ИЗДАЕТСЯ С ДЕКАБРЯ 2005 ГОДА

Выпуск №80

Октябрь, 2014 г.

ДЕНЬ МАТЕРИ



Праздник День Матери постепенно входит в белорусские дома. И это замечательно: сколько бы хороших, добрых слов мы ни говорили нашим мамам, сколько бы поводов для этого ни придумали, лишними они не будут. Среди многочисленных праздников, отмечаемых в нашей стране, День Матери занимает особое место. Это праздник, к которому никто не может остаться равнодушным. В этот день хочется сказать слова

благодарности всем Матерям, которые дарят детям любовь, добро, нежность и ласку.

Спасибо вам, родные! И пусть каждой из вас почаще говорят теплые слова ваши любимые дети! Пусть на их лицах светится улыбка и радостные искорки сверкают в глазах, когда вы вместе!

С 10 по 15 октября 2014 года в школе проходила Неделя Матери. В рамках этой недели прошли запланированные мероприятия во всех классах. Это и классные и информационные часы по темам: «Моя мама – лучшая на свете», «Женщина в современном обществе», конкурс чтецов «Нет в мире вернее друга», конкурс рисунков и плакатов, утренники в начальной школе.

Финалом праздничной недели стал концерт, подготовленный учащимися 6 «А» класса.

КОНКУРС

НЕТ В МИРЕ ВЕРНЕЕ ДРУГА

14 октября в Республике Беларусь празднуется День Матери. В этот день в школе прошел конкурс на лучшего чтеца стихотворений о маме «Нет в мире вернее друга». Участие приняли ученики 5-8 классов. Каждый ученик вложил частичку своей души в стихотворение. Красиво и проникновенно звучали многие стихи, но жюри отметило лучших чтецов.

I место - Корнеевец Дарья (8 «А»). Дарья пред-

ставила стихотворение собственного сочинения «О матери солдата».

II место - Давлетьярова Дарья и Мартинович Виктория (5 «А» класс).

III место - Бирючинских Николай (7 «А»).

Остальным ребятам были вручены благодарственные листы.

Такие конкурсы уже стали традиционными в нашей школе. Думаю, что и дальше продолжится эта добрая традиция.

Сабанова С.И.



Победительница конкурса Корнеевец Дарья

Мать—это самое трогательное из всего, что есть на земле.

М. Ремарк



В этом выпуске:

200-летие со дня рождения Ю.М. Лермонтова 2

День самоуправления в школе 2

Вредные привычки 3

День первоклассника 3

«Мы—пионеры» 3

Пешеходы и водители 4

Улыбнись... 4

К 200-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ М.Ю. ЛЕРМОНТОВА

«Он был рожден для славы, для надежд и вдохновенный мирных...»

15 октября в актовом зале нашей школы учителем русского языка и литературы Кротовой Е.В. был проведен для старшеклассников литературный турнир «К нам Лермонтов сходит, презрев времена...», посвященный 200-летию со Дня рождения одного из величайших поэтов русской литературы - Михаила Юрьевича Лермонтова.

В рамках сотрудничества школы с МГПУ имени И.П. Шамякина на праздник были приглашены студенты IV и V курсов во главе с заместителем декана филологического факультета по учебной работе, преподавателем методики преподавания белорусской и русской литературы Лобан Марией Геннадьевной.

За первое место боролись две команды: команда 9 «А» класса «Пророки» и команда 9 «Б» класса «Демоны». Названия команд позаимствованы со страниц произведений поэта.

Для участников турнира было подготовлено увлекательное путешествие по станциям: «Исторический экскурс», «Литературное наследие», «Литературоведческая мастерская», «Творческая лаборатория».

Среди всех конкурсов хочется отметить творческое задание, где участникам необходимо было перевоплотиться в героинь лермонтовских произведений и тексты произведений интерпретировать в комедийном и драматическом жанрах.

В ходе мероприятия учащиеся декламировали стихотворения Михаила Юрьевича, отрывки лермонтовских поэм. Есьман Елизавета блестяще исполнила стихотворение «Бородино», Ткач Юлия - отрывок из поэмы



«Мцыри». Кравченко Станислав в роли поэта прочитал стихотворение «Нет, я не Байрон, я другой...».

Во время работы команд над заданиями, зрителям предлагалось послушать романсы на стихи поэта «Когда волнуется желтеющая нива...», «Выхожу один я на дорогу...», «Парус».

Библиотекарь школы Сабанова С.И. выступила перед учащимися с обзором литературы по творчеству М.Ю. Лермонтова.

Приятно отметить, что мероприятие очень понравилось гостям и в конце октября планируется ответное посещение учащимися школы литературного вечера по творчеству писателей-юбиляров, который пройдет на базе университета.

В заключение мероприятия перед участниками и зрителями выступила Марина Геннадьевна, отметив значимость данного мероприятия, проведенного в дату рождения поэта, и подарила командам-участникам сборники произведений М.Ю. Лермонтова.

Селивончик Полина

ДЕНЬ САМОУПРАВЛЕНИЯ В ШКОЛЕ

Утро 3 октября в ГУО «Средняя школа №2 г. Калинковичи» было не совсем обычным. Канун Дня Учителя: вестибюль и коридоры украшены яркими поздравительными плакатами и газетами. Однако у входа в школу учащихся и педагогов не встречают, как обычно, дежурные учителя и завуч. На их постах сегодня только ученики: в школе день самоуправления.

К этому дню долго и терпеливо готовилась вся школа. В тесном сотрудничестве с педагогами трудились 5 дублеров учителей начальных классов и 18 дублеров учителей старших классов. Вместе они составляли планы-конспекты уроков, которые будут проводить дублеры. Им предстоит впервые в жизни попробовать себя в роли учителя.

И вот долгожданный час настал. Благодаря тщательной подготовке, поддержке учителей и учащихся команды дублеров удалось провести свои уроки только на «хорошо» и «отлично».

Дисциплина в школе в этот день была на хорошем уровне. Дублеры смогли наладить дежурство в школе так, что и на уроках, и на переменах не произошло ни одного ЧП. В школе царил атмосфера сотрудничества

и доверия.

После окончания уроков в школе состоялся праздничный концерт, посвященный Дню Учителя.

Красивые букеты цветов, прекрасные стихотворения, пожелания—все было от души подарено ребятами своим любимым педагогам! Ребята подготовили для своих учителей конкурсы, песни, стихотворения, танцы.

Педагогов поздравила директор школы Е.В. Волкова. На концерте присутствовали педагоги-ветераны, которые сейчас на заслуженном отдыхе. Но душой они всегда молоды, ведь долгое время, отдавали свои сердца детям, и навсегда сохранили молодость, красоту, доброту своих сердец.

С праздником, дорогие педагоги!

Черенева Вероника



Анкетирование

Вредные привычки

В I четверти среди учащихся нашей школы было проведено анкетирование на выявление отношения к вредным привычкам.

По результатам анкеты видно, что большинство ребят регулярно посещают спортивные секции, придерживаются правильного питания (выбирая только те продукты, которые приносят пользу), соблюдают режим дня.

Однако следует отметить и то, что многие уже пробовали алкогольные напитки и никотин, при этом владея знаниями о последствиях пагубных привычек для организма.

Среди учащихся 1-4 классов 20% пробовали алкоголь, а среди учащихся 5-8 классов—35%.

В связи со сложившейся ситуацией увеличения числа подростков, употребляющих спайсы, авторов анкеты также интересовал вопрос, как обстоят дела с употреблением наркотиков в нашей школе. По результатам видно, что наши учащиеся запрещенные препараты не принимают.

Хочется еще раз напомнить ребятам о том, что наркоманы – люди без будущего. Они думают только о наркотиках. Сам наркотик разрушает их мозг, лёгкие и печень, а мысли о нем отбирают силы и разум. Нельзя забывать еще и об ответственности за употребление и распространение данных препаратов.

Качура Н.И.

ОСТОРОЖНО—СПАЙС!



Спайс – общее название для многочисленных курительных смесей. Он поставляется в продажу в виде смеси натуральных компонентов с химическими веществами. Сама трава безвредна, но вещества, которыми её обрабатывают, вызывают эффект подобно употреблению марихуаны. Эти травы сначала вымачиваются

в этих синтетических веществах, а затем высушиваются. В результате полученный продукт обладает серьёзным психотропным и токсическим эффектом и является одним из самых опасных курительных наркотиков.

ЭФФЕКТ, НАСТУПАЮЩИЙ ПОСЛЕ КУРЕНИЯ СПАЙСА УЖАСАЕТ: при закрытых глазах наблюдаются образы, возникают визуальные эффекты, могут слышаться голоса, человек не осознает наличие тела. Если человек не теряет сознание, то наблюдается некоторый мыслительный процесс, но человек, находящийся под действием "курительной смеси" полностью теряет связь с реальностью. Может наступить амнезия. Некоторые начинают совершать произвольные действия: ходить кругами, натываясь на предметы. Курильщик может падать, лежать спокойно, метаться как при эпилептическом припадке, не ощущая боль, отказывает инстинкт самосохранения. После "пробуждения" человек не может вспомнить, что он делал.

ВСЕ СИНТЕТИЧЕСКИЕ НАРКОТИЧЕСКИЕ ВЕЩЕСТВА, КОТОРЫЕ ЕСТЬ В БЕЛАРУСИ, В ЛЮБОМ ВИДЕ ЗАПРЕЩЕНЫ.

День первоклассника

2 октября в школе прошёл День первоклассника. Посещают школу ребята уже один месяц. За это время они познакомились со школой, друг с другом, со школьными предметами. Узнали и освоили правила школьника, правила дружбы и игры. И их можно было бы уже назвать учениками. Но учителя решили провести последнее испытание, чтобы убедиться, что, действительно, все ребята достойны называться школьниками, первоклассниками.

Праздник начался в актовом зале под бодрые приветствия сказочных героев, которые подготовили для маленьких гостей неожиданные испытания, поздравления, сюрпризы и подарки. Первоклассники участвовали в играх, отвечали на вопросы, вспоминали сказки, рассуждали...

Каждый первоклассник получил Свидетельство первоклассника.

Максюк София

«Мы—пионеры»

Пионер – значит первый. Эту фразу слышали многие. А ведь первым быть совсем не просто. Сколько всего надо знать и уметь! За право быть лучшими соревновались пионеры в смотре-конкурсе агитбригад «Мы—пионеры». Ученики в красно-зеленых галстуках школьной пионерской дружины им. Героя Советского Союза Т.И. Брагонына собрались 11 октября в актовом зале школы, чтобы продемонстрировать свое мастерство в музыкально-стихотворном состязании.

Каждый отряд использовал пионерскую атрибутику, представил название своего отряда, девиз и речёвку. Напомнили наши отряды и об основных обязанностях пионеров, вспомнили историю пионерского движения, спели немало пионерских песен, представили традиционные дела своих пионерских отрядов. В своих выступлениях участники смотра-конкурса «Мы—пионеры» продемонстрировали единство и организованность пионерского коллектива, верность историческим традициям, законам, идеям, идеалам современной пионерской организации — делам на благо Родины, добру и справедливости.

Первое место в конкурсе заняла агитбригада пионерского отряда им. Лидии Вашкевич, второе место - пионерский отряд им. Марата Казея, 3-е место - пионерский отряд им. Володи Дубинина.



Пионерский отряд им. Лиды Вашкевич



Мы вместе!

Адрес школы: 247710,
г. Калинковичи
Гомельской области,
ул. Пионерская, 27 Б
Телефон: 4 - 24 - 84
Email: guo_sosh_2@tut.by
http://k-soch-2.schools.by

Учредители:
Администрация
ГУО «Средняя школа №2
г. Калинковичи»,
Совет Школы

УЛЫБНИСЬ

Высказывания учителей

«Девушки и те, кто плохо слышит...»

"Чертеж надо делать крупным, аккуратным карандашом!"

"Не надо делать удивленных движений руками."

"Что вы крутитесь головой?"

"Мозги шевелятся молча."

"Один сядет за Лену, другой - за последнюю парту."

"Или ты поворачиваешься ко мне спиной и продолжаешь разговаривать, или ты выходишь из класса."

"Включите, пожалуйста, минуту молчания!"

"Подожда - лицо ученика."

"Клетку уже пора знать в лицо."

"Здесь же ясно написано русским по белому."

Безопасность

ПЕШЕХОДЫ И ВОДИТЕЛИ

В целях пропаганды среди детей и подростков безопасного поведения на дорогах, предупреждения нарушений правил дорожного движения и воспитания у них практических навыков грамотного поведения на дороге 27 сентября в нашей школе прошел брейн-ринг «Пешеходы и водители».

Ведь ребятам кажется, что они хорошо знают свой город, свои улицы и правила дорог, но стоит представить себя на месте водителя и сразу все видится другими глазами.

В конкурсе состязались две команды участников: «Светофор» (5 «А») и «Островок» (5 «Б»). Игра состояла из семи раундов. В каждом раунде командам предлагался ряд вопросов. Быстрый и правильный ответ на вопрос – это 1 балл. Время на обсуждение 30 секунд. Если команда давала неправильный ответ, другой команде давали еще 10 секунд на обсуждение.

Первый раунд назывался «Автомультяшки». Командам необходимо было назвать мультфильмы и сказки, в которых упоминались транспортные средства.

Во втором раунде ребятам на листочках нужно было написать марки автомобилей. На это задание отводилось три минуты. Пока команды выполняли задание, ведущие провели игру со зрителями «Разрешается-запрещается». Зрителям пришлось отвечать на непростые вопросы, что можно и нельзя делать на дороге.

В раунде «Скорая помощь» ребятам задавали вопросы по оказанию первой медицинской помощи пострадавшим в дорожно-транспортном происшествии.

Затем был конкурс для капитанов «Перейди ули-



цу», при выполнении которого ребята продемонстрировали свои знания при переходе улицы на сигнал светофора, по пешеходному переходу, как в устной форме, так и на практике. С заданием капитаны справились

успешно. «Пешеходы и водители» (это было домашнее задание команд).

Пока жюри подсчитывало баллы, зрители посмотрели выступление агитбригады кружка «Юный инспектор движения».



успешно.

Следующий раунд «Ответь правильно». Ребята опять отвечали на вопросы по ПДД.

В следующем раунде «Дорожные знаки» ребятам нужно было рассказать о дорожных знаках, которые им предлагали ведущие.

И последний раунд «Ты мне, я тебе». Командам необходимо было представить на суд зрителей и жюри по три загадки на тему игры «Пеше-

С минимальным разрывом в счете одержала победу команда 5 «А» класса «Светофор».

В ходе игры ребята повторили правила дорожного движения, которые важно и необходимо знать каждому человеку, чтобы обеспечить свою безопасность на дорогах и улицах.

Ребята, соблюдайте ПДД сами и помогайте другим.

Гарист Егор